
Порядок представления декларации о плате за негативное воздействие. 
Приказом Минприроды России от 10.12.2020 № 1043 утвержден Порядок 

представления декларации о плате за негативное воздействие на окружающую 

среду и ее формы. Новый Порядок вступил в силу с 15.01.2021 и действует по 
14.01.2027 включительно. 

Новым требованием является приложение к декларации копий договоров на 

размещение отходов и журналов учета движения отходов за отчетный период. 

Также впервые введена норма о возможности в ходе проверки декларации 

территориальными органами Росприроднадзора запроса документов, 

подтверждающих правильность исчисления платежной базы. 

Кроме того, скорректирован срок представления уточненной декларации о 

плате. При обнаружении лицом, обязанным вносить плату, в пр~дставленной им 

декларации недостоверных, либо не полных сведений, а также ошибок, 

приводящих к занижению или завышению суммы платы, подлежащей внесению, 

лицо, обязанное вносить плату, вправе представить уточненную декларацию о 

плате за данный отчетный год в течение трех лет после представления первичной 

декларации о плате (но не позднее 10-го марта). 

Приказом учтены изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.01.2002 
№ 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (далее - Закон) Федеральным законом от 
27.12.2019 № 450-ФЗ «0 внесении изменений в отдельные законодательные акты 
Российской Федерации». В частности, статьей 16.4 редакции ФЗ-450 установлено, 
что плательщики могут выбрать один из трех способов расчета размера авансовых 

платежей. Выбор способа определения размера квартального авансового платежа 

плательщиками может осуществляться отдельно для каждого вида негативного 

воздействия на окружающую среду, за которое взимается плата. При этом 

выбранный способ расчета размера квартального авансового платежа на будущий 

год (год, следующий за отчетным) указывается в декларации, представляемой в 

территориальные органы Росприроднадзора по итогам отчетного года. 

При годовом размере платы за предыдущий отчетный период равном или 

менее 25 тысяч рублей лица, обязанные вносить плату, вправе представлять 

декларацию о плате на бумажном носителе в одном экземпляре с обязательным 

представлением копии, сформированной путем использования электронных 

сервисов, через веб-портал приема отчетности Федеральной службы по надзору в 

сфере природопользования («Личный кабинет природопользователя» ). 


